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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v červnu 2023 
 

V měsíci červnu bylo v Moravskoslezském kraji (dále MSK) hlášeno celkem 1 697 infekčních onemocnění 
(z toho 55 případů covid-19), čímž nemocnost na infekční onemocnění dosáhla 144 případů/100 000 
obyvatel. V tomto období onemocnělo 824 mužů a 873 žen. 
Ve srovnání s červnem 2022 (3 687 případů z toho 1 203 případů covid-19) došlo k poklesu hlášených 
infekčních onemocnění o více než polovinu. Bylo hlášeno 11 úmrtí na infekční onemocnění – u 6 osob 
ve věku do 74 let a u 5 osob ve věku nad 75 let. Převládala úmrtí v souvislosti se septickými stavy, ve 2 
případech se jednalo o úmrtí u osob s Creutzfeldtovou-Jakobovou nemocí, což je vzácné 
neurogenerativní onemocnění mozku způsobené priony.  
V červnu nebyly zaznamenány žádné epidemie. 
 
Akutní průjmová onemocnění: 
- 228 případů onemocnění kampylobakteriózy, 
- 75 případů onemocnění salmonelózy, 
- 120 případů jiných bakteriálních průjmových onemocnění, 
- 84 virových průjmových onemocnění. 
 
Epidemiologickou situaci ohledně výskytu virového zánětu jater (žloutenky) hodnotíme stále jako 
příznivou. V měsíci červnu byl evidován jeden případ virového zánětu jater typu A  
(Nový Jičín), 3 případy chronické virového zánětu jater typu B (Nový Jičín), 9 případů chronického 
virového zánětu jater typu C (Karviná 1x, Nový Jičín 2x, Ostrava 6x), ve většině případů se jednalo o 
intravenózní uživatele drog. Dále bylo hlášeno celkem 7 případů virového zánětu jater typu E (Bruntál 
1x, Frýdek – Místek 1x, Ostrava 5x). Obdobně jako v ČR stále narůstá počet případů tohoto onemocnění, 
respektive nemocnost, která je způsobena konzumací nedostatečně tepelně upraveného vepřového 
maso nebo konzumací tepelně neopracovaných zabijačkových výrobků. 
 
Neuroinfekce: 
Vzhledem k teplému letnímu počasí, se kterým se pojí i častější pobyt v přírodě, bylo v měsíci červnu 
zaznamenáno 5 případů onemocnění klíšťovou encefalitidou u osob bydlících v okrese Bruntál (2), 
Frýdek-Místek (1) a Ostrava (1), a Karviná (1), přičemž k přisátí klíštěte u těchto osob došlo v okolí 
Krnova, Hnojníku, při pobytu v Beskydech a dva nemocní si přisátí klíštěte nebyli vědomi. I když se lze 
proti tomuto onemocnění očkovat, žádná z nemocných osob tuto možnost ochrany nevyužila.  
 

 
Zdroj: https://www.kliste-prevence.cz/clanek/nakaza-klistetem-hrozi-i-na-podzim-2 
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Nákazy s ojedinělým výskytem: 
V červnu byly hlášeny 4 případy onemocnění legionelózou – jednalo se o 3 muže a jednu ženu. 
Onemocnění bylo hlášeno z okresu Karviná (1), Opava (2) a Ostrava (1). Dva případy onemocnění byly 
ve věkové skupině 55-64 let, jeden ve věkové skupině 65-74 a jeden ve věkové skupině 75+. U jednoho 
případu došlo k nákaze mimo MSK. 
 
Výskyt onemocnění legionelózou v ČR a v MSK od roku 2020 znázorňuje graf č.1: 

Zdroj: KHS MSK 

 
 

Ve sledovaném období bylo hlášeno 81 případů svrabu, což představuje čtyřnásobný nárůst počtu 
nemocných ve srovnání s červnem minulého roku (21 případů). Nejvyšší nemocnost byla zaznamenána 
v okresech Nový Jičín (14,7 případů/100 000 obyvatel) a Ostrava  
(9,3 případů/100 000 obyvatel).  
 
V měsíci červnu byly KHS MSK hlášeny 4 případy onemocnění HIV z okresu Frýdek-Místek, Karviná a 
Ostrava (z toho ve 3 případech osoby ukrajinské národnosti se statusem uprchlíka). Jednalo se o dva 
muže, jednu ženu a jeden anonym ve věku 31 až 49 let.  
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